



РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об отмене ограничительных мероприятий (карантина) на части территории городского округа Нальчик

В соответствии со статьёй 3.1 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии», в связи с ликвидацией очага бешенства на территории городского округа Нальчик.

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории городского округа Нальчик, ограниченной улицами Маяковского, Волгограда, Толстого и Кабардинской.
2. Признать утратившим силу распоряжение Главы Кабардино-Балкарской Республики от 6 июня 2017 г. №93-РГ «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории городского округа Нальчик».
3. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его принятия.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 9 августа 2017 года, №86-РГ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории городского округа Нальчик

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного на территории городского округа Нальчик, в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 4 августа 2017 г. №38/02-1547, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории городского округа Нальчик, ограниченной улицами Наюлова на западе, Шопова на севере, Малой на востоке и пустырем на юге, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина выгул и выпас домашних животных, в том числе собак и кошек, в пределах территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.
3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией городского округа Нальчик разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 9 августа 2017 года, №87-РГ

АПК

Нуртали Абдулович удостоен награды за многолетний добросовестный труд в системе агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарии, — сообщила вице-президент АККОР КБР Фердау Тилова.

Для более качественной работы, достижения высоких результатов фермер использует два трактора, полученных в 2017 году по программе взаимовыгодности АККОР и АО «Росагролизинг».

Льготная программа, по которой сейчас мы работаем, дала возможность фермерам нашей республики не только развивать хозяйство, но и сбросить лишние административные барьеры. Она позволяет приобретать технику под самые низкие проценты кредитования, без авансового платежа, с отсрочкой платежа на полгода.

Между руководством фермы и руководством АО «Росагролизинг» достигнуто взаимовыгодное сотрудничество, о чём свидетельствуют успешные результаты работы за истекшие три года: сельхозтехника приобретена на сумму 15 500 тысяч рублей, в том числе получено 15 тракторов.

Наши лизингополучатели, обладатели универсальных тракторов марки «Беларусь» МТЗ-82.1 и МТЗ-892М, очень довольны. Техника отлично работает.

С платежами почти нет проблем, все обладатели срока исполняют условия договора. Некоторые фермеры вносят плату с опережением графика.

ОЧЕНЬ ВАЖНОЕ ДЕЛО

За вклад в развитие сельского хозяйства индивидуальный предприниматель из Зольского муниципального района Нуртали Кокков награждён золотой медалью им. Т.С. Мальцева, учреждённой Ассоциацией крестьянских (фермерских) хозяйств России в честь классика российского почвоведческого земледелия.



Индивидуальный предприниматель Нуртали Кокков

Ка. Так, индивидуальный предприниматель фермер Малил Ашинов — обладатель трактора «Беларусь» МТЗ-892М, получив технику по программе АККОР в 2016 году, уже сделал взносы по май 2018 года.

Реализуемый проект — конкретное, очень важное дело.

Сельхозтоваропроизводители выпускают продукцию по переработке молочной и мясной продукции (мини-заводы). В настоящее время одним из выделенных сельхозтехники для членов АККОР. С учётом таких мнений в 2017 году в перечень техники, предоставляемой по специальной программе, включено мо-

Ирина БОГАЧЕВА

ФЕРМЕРСТВО

ЕДИНСТВЕННЫЙ ТИТУЛ ИСТИННОГО БЛАГОРОДСТВА

В Кабардино-Балкарии Лескенский район принято считать овощным, так как здесь — чуть ли не каждая семья профессионально занимается овощеводством. В последние годы представители малого и среднего агробизнеса района стали заниматься не менее рентабельным и доходным видом предпринимательства — птицеводством.

В числе первых в районе производством бройлерного мяса птицы занялся глава крестьянского (фермерского) хозяйства из Ардудна Тимур Сабанчиев.

— Вначале, как и все ардуднцы, вместе с отцом занимался выращиванием кукурузы на зерно, — поясняет Тимур Сабанчиев. — Позже наша семья на части арендованной пашни произвела овощи и овощи культуры, в

основном томаты и огурцы. Четыре года назад семейное фермерское хозяйство Сабанчиевых свой агробизнес перепрофилировало в занятие птицеводством. Бывший хоздор развивавшегося местного колхоза приспособили под птичник.

— Любое начало всегда трудно, — признаётся Т. Сабанчиев. — Пришлось самому вникать во все тонкости птицеводства. Собственными

силами и на собственные средства построили новый корпус птичника на шесть тысяч голов единовременного содержания. На первых порах приобрели бывшее в употреблении оборудование. Пришлось даже влезать в долги. Не рисковали брать кредит в банке по причине каменных процентных ставок.

На стартовом этапе глава фермерского хозяйства начал предпринимательскую

деятельность с малого. В первый год закупил тысячу голов цыплят на откорм. А сегодня КФХ «Сабанчиев Т.М.» — каждые 50 календарных дней реализует порядка шести тысяч голов взрослых бройлеров. В среднем это 15 тысяч килограммов чистого птичьего мяса. Годовой оборот по хозяйству составляет 36 тысяч голов, или 90 тысяч килограммов в убойном весе. На той же территории семейное фермерское хозяйство завершает строительство второго блока птичника мощностью 36 тысяч голов. С вводом в строй нового корпуса ежегодный оборот КФХ «Сабанчиев Т.М.» увеличится вдвое.

Тимур Сабанчиев максимально механизировал производственный процесс, закупил современное оборудование импортного производства, чтобы минимизировать физический труд. По его словам, проблем со сбытом конечной продукции практически нет.

— Реализую свою продукцию на территории района и республики, — объясняет глава фермерского хозяйства. — Есть постоянные покупатели из Чечни, Ингушетии, Дагестана и Северной Осетии. (Ожидание на 2-й с.)

Фото Бориса Бербекова



Воин-интернационалист из Нальчика посвятил свой прыжок с парашютом 460-летию присоединения Кабардино-Балкарии к России

Воин-интернационалист из Нальчика Харитон Локов посвятил свой уникальный прыжок с парашютом 460-летию присоединения Кабардино-Балкарии к России, рассказал председатель КБРО «Ветеран» Обще-

российского общественной организации инвалидов войны в Афганистане Беслан Велимгов.

— Я, конечно, очень волновался за него: инвалид, 54 года — и такой прыжок! К счастью, всё прошло благополучно. Конечно, мы все им гордимся — говорит Велимгов. По словам председателя организации, Харитон Локов решил посвятить свой прыжок 460-летию присоединения Кабардино-Балкарии к Российскому государству.

лочно. Конечно, мы все им гордимся — говорит Велимгов. По словам председателя организации, Харитон Локов решил посвятить свой прыжок 460-летию присоединения Кабардино-Балкарии к Российскому государству.

Республика присоединилась к международному культурно-историческому проекту «Маяки дружбы. Башни Кавказа»

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К МЕЖДУНАРОДНОМУ МОЛОДЕЖНОМУ КУЛЬТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОМУ ПРОЕКТУ МЕЖДУНАРОДНОГО СОГЛАСИЯ «МАЯКИ ДРУЖБЫ. БАШНИ КАВКАЗА».



Совместный отряд из четырёх международных групп, студентов-волонтеров, представителей регионов страны, Москва и республик СКФО под руководством специалистов проводит вспомогательные работы по сохранению и восстановлению объектов исторического и культурного наследия, в том числе знаменитых башен и крепостей. Проект

проходит под девизом «Сохраняя наследие. Сближая народы!».

Совместная общественно полезная работа, проживание и познавательный отдых дадут, по мнению организаторов, возможность студентам не только познакомиться со сверстниками, лучше узнать культуру, обычаи и традиции народов России.

По материалам информгентства

ЭХО ВОЙНЫ

ЗА ОБОРОНУ КАВКАЗА

В годы Великой Отечественной войны профессия шофёра была незаменимой и очень опасной. Фронтные водители вносили неоценимый вклад в Великую Победу. И среди них был Засу Гетежев.



Засу Цуевич

В материале, присланном в редакцию «КБП» членом Комитета исследователей архивных документов периода 1941-1945 гг. Ахмедом Нахушевым и его дочерью Дианой, сообщается, что наш земляк прошёл, а точнее, проехал практически всю войну и больше года после разгрома фашистской Германии продолжал служить в советских войсках — в армии он находился с июля 1941 по июль 1946 года.

Засу Цуевич родом из села Старая Крепость (ныне г. Баксан). Семья Гетежевых переселилась в село Баксанёнок, и уже в 1932 году пятнадцатилетний работник артели и конной базы при Кабардино-Балкарском потребкоопсе Засу Гетежев получил почётное звание ударника пятилетки. Переводя боец фронта социалистического строительства активно участвовал в уходе за лошадами, показал хорошее качество работы, бережное отношение к животным.

Когда гитлеровские войска вторглись на территорию СССР, Засу Гетежев, освободив территорию нашей страны от врага, служил шофёром в 72-м стрелковом полку, в 38-й армейской артиллерийской, в 339-й стрелковой дивизии, в 140-м гаубичном артиллерийском полку.

За участие в Великой Отечественной войне в составе 140-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка северной группы войск Закавказского фронта (осень 1942 г.) красноармеец был награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В честь 40-летия Победы (1985 г.) Засу Цуевич был вручён орденом Отечественной войны II степени. Воин-освободитель был также награждён четырьмя юбилейными медалями в честь Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., юбилейными медалями «50 лет Вооружённых сил СССР», «60 лет Вооружённым силам СССР».

После увольнения из армии Засу Цуевич внёс весомый вклад в восстановление разрушенного народного хозяйства. Работал водителем на Нальчикском маслозаводе. За достигнутые высокие производственные показатели в социалистическом соревновании, активное участие в общественной жизни завод неоднократно награждался почётными грамотами. За высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 50-летия

дочери Лена и Париса, а после войны — дочь Люда и трою сыновей: Валера, Карачай и Руслан. Имел шестерых детей, Гетежевы взяли на воспитание девочку по имени Маринат.

Засу Гетежев умер 13 декабря 1991 года, похоронен в Нальчике (Вольный Аул).

«В апреле 2017 года, изучая на сайте «Подвиг народа» награжденные листы сраженников Баксанского района, мы обратили внимание на то, что за участие в обороне Кавказа курсант Винницкого пехотного училища 9-й армии красноармеец Дзасуду Цуевич Гетежев (так написано в представлении — Засу Цуевич Гетежев) весной 1944 года был представлен к награждению медалью «За оборону Кавказа», а акта о вручении медали на сайте не было, — сообщил Ахмед и Диана Нахушевы. — В Нальчике мы нашли сына Фронтвика, и выяснилось, что в семейном архиве Гетежевых сведений о награждении Засу Цуевича медалью «За оборону Кавказа» нет. В пункте 21 военного билета в разделе «правительственные награды» записано: награжд не имеет».

От имени Валерия Засуевича Гетежева Ахмед и Диана Нахушевы подготовили документы и написали заявления в Главное управление кадров Министерства обороны РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче для хранения как память удостоверения к медали «За оборону Кавказа». Ответ получен положительный, документ скоро будет передан потомкам защитника Кавказа.

Подготовила Ирина БОГАЧЕВА

СПРАВКА «КБП»

ГДЕ ИСКАТЬ СВЕДЕНИЯ О ФРОНТОВИКАХ?

Общедоступный электронный банк документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

www.podvignaroda.ru

Информационный ресурс открытого доступа создан Министерством обороны РФ. Содержит сведения о наградах участников войны, а также документы о ходе и итогах основных боевых операций.

В электронный вид переводятся архив награждённых дел с документами о 30 миллионах награждённых военного времени и архив документов по оперативному управлению боевыми действиями. В системе будут доступны документы более 200 тысяч архивных дел, общий объём — около 100 миллионов листов.

Данные сайта «Подвиг народа» (www.podvignaroda.ru) регулярно пополняются.

ОбД «Мемориал» (www.obd-memorial.ru)

Обобщённый банк данных создан Министерством обороны РФ. Содержит информацию о защитниках Отечества, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, а также в последующий период. Уже отсканировано и представлено в интернет-доступ более 14 миллионов листов архивных документов и свыше 42 тыс. паспортов воинских захоронений. Данные сайта ОбД «Мемориал» регулярно пополняются.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 27... + 30. Ночью: + 17... + 19.

НА ПЯТНИЦУ, 11 АВГУСТА Ясно

Курс обмена валют на 10 августа 2017 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	59 55 60.60
EUR/RUB	69 95 71.10

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №5349

ВЫСТАВКА

«Мелодии этюда» в оригинальной экспозиции



Он включил в экспозицию этюды, эскизы, рисунки и завершённые полотна, некоторые из них хорошо знакомы любителям и профессиональным исследователям изобразительного искусства. Д. Хаджива – репутацией пропагандист, бескорыстно преданный живописи человек, являющийся не только коллекционером, но и первооткрывателем ряда имён художников.

В его коллекции широко представлены полотна и живописные листы кабардино-балкарских художников, творивших при жизни, и ныне

и мастеров международного этюда, эскизы, рисунки и завершённые полотна, некоторые из них хорошо знакомы любителям и профессиональным исследователям изобразительного искусства. Богатство палитры, разнообразие экспозиции, разнообразие стилей, почерков и манер, взглядов на окружающий мир отражены в пейзажах, портретах, натюрмортах, жанровых картинах и дают представление зрителю о панорамном развороте изобразительного искусства. Полотна перемежаются с штриховыми эскизами, синопийными набросками, композиционно продуманными листами.

Для присутствовавших на

Министр культуры КБР Мухамдин Кумахов в присутствии представителей общественности, творческих союзов, а также любителей живописи открыл выставку «МЕЛОДИИ ЭТЮДА», МОЖНО СКАЗАТЬ, ВПЕРВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕННЫХ РАБОТ ХУДОЖНИКОВ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ИЗ СОБРАНИЯ ИЗВЕСТНОГО КОЛЛЕКЦИОНЕРА, ГАЛЕРИСТА И МЕЦЕНАТА ДАНИЛА ХАДЖИЕВА.



образцов живописи. Хочется привести здесь фрагмент мини-рецензии о выставке Даниила Хаджива ведущего специалиста Государственного музея, действительного члена Петровской академии наук и искусств (список званий и титулов значительный и обширный) Сергея Левандовского, давшего высокую оценку деятельности коллекционера и составу экспозиции: «Здесь на первый план выходит именно мастерство, импровизация, неподдельное искусство владения всеми художественными средствами, вдумчивость, искренность автора – качества в искусстве незаменимые, придающие работам истинную подлинность и тем самым вызывающие интерес со стороны как зрителей, так и специалистов, знатоков и коллег художников».

Разные точки зрения выражены у виденного министр



работавших мастеров кисти. Это Н. Канчук, М. Ваннах, Н.Трындик, М. Кипов и их ныне здравствующий последователь Р.Сриков, А.Колупан, И.Занкишвице, Б.Гуданова, М.Анахаев, Р.Шамаев, М.Кишев, В.Соловьёв, С.Буаева и др. Их работы заняли достойное место в экспозиционной выставке. На стендах можно было видеть, кроме представителей школы живописи России,

открытия выставки многие из увиденного стало откровением и открытием, ибо мир нашего изобразительного искусства оказался масштабным. Он является нашим отечественным видоизменением, свидетельствующим о росте мастерства вчерашних живописцев и молодых художников, демонстрирующих ответственность поколений, без которой не может быть полного представления о движении, эволю-

большим охватом персоналий также из других регионов РФ и СНГ, становится убедительным аккордом проделанной музейной работы по её организации. Особое место в ряду выставленных полотен отведено графике. Вспомним шедевры Г.Паштова, М.Кипова и других, делавших яркое представление о развитии этого жанра, в частности, и КБР. Или тот же эклибрист, занимавший в «дефиле»

Светлана МОТАЕВА. Фото Камила Толгуева

НАШИМ ПРО НАШЕ

КУДАКУРТ: КАНЬОН И ВОДОПАД

Кудакурт – не ущелье, а каньон. Хотя многие считают что это одно и то же, только последнее – иностранное словечко, но это не совсем так. Каньон (от исп. cañon – «труба») – глубокая речная долина с очень крутыми, нередко отвесными склонами и узким дном, обычно полностью занятым руслом реки. Определение такое же, но дно его занято не только рекой, но и лесом.

Располагается он среди скальных выходов Бедьк. Река тысячами метрами сражалась с горами, и те не устояли перед её не знающим усталости напором. Скалы словно раздвинулись – где на метрах пятьдесят, а где раз в два меньше.

Но в некоторых местах каньон невероятно трудно: надо постоянно переходить с одного берега реки на другой, чтобы обойти многочисленные – где с метр, где в несколько раз больше – водопады и водопадики. Приходится то и дело взбираться на скалы, осыпающиеся под ногами осипы, уходящие вверх иногда на двадцать, а то и тридцать метров; обходить многочисленные рывтины и промоины, срываясь на наиболее скользких участках, пытаться удержаться с помощью практически не закрепившихся в почве растений.

Но в некоторых местах каньон настолько сдвигается, что река буквально свиреплет от такой наглости: несётся так, что воротачет камнями. На них – не имеющих под собой прочного основания – надо перепрыгивать в тех местах, где воду нельзя перейти вброд.

Узкая полоска неба над головой синее так высоко, что полторы-две сотни метров до вершинок скал видятся бесконечными дальями.

Ещё один изгиб каньона, какие-то двести метров по речному руслу, и с левой стороны, сквозь древесные заросли, открывается во всей своей удивительной красе водопад. В узком каменном ложе протяжённостью не менее пятидесяти метров, а скорее всего, куда большим, висит, плещет, поёт водная струя.

Она словно жила сама по себе – то извивалась, отклонялась в одну и в другую сторону, вероятно, под силой ветра. Хотя он не ощущался, и трудно было поверить, что ветриду может стоить мгновенно менять своё направление. То прикичалась, словно кочевка, к своему каменному ложу. Но сие приманение-притраживание было мгновенным, и поистине жемчим: мол, я сама по себе, и тебя без меня просто не было бы. Но вода ведь женщина и ведёт себя соответствующим образом. Поэтому внизу она сплела капелюшную завесу, прикрывая как любой до низу её босые ноги.

Умиротворение царит вокруг такое, что кажется, время остановилось, что в нём нет ничего, кроме сияющего над голубой кучушкой неба, нависающего со всех сторон зелёного пологом из травы и листьев деревьев и воды. Царственный белый, неиссякаемый, чистый и звучный, дарящий свежесть и радость.

Виктор КОТЛЯРОВ

ЮБИЛЕЙ

Кузница талантов



Каждый день городской Дворец культуры им. Али Шогенцидзе открывает двери всем желающим приобщиться к ценностям культуры и искусства и старается создать для жителей городского округа Баксан атмосферу добра, уюта, душевного тепла.

Муниципальное казённое учреждение «Городской дворец культуры» функционирует с 1991 года, изначально это был районный Дворец культуры им. А.А. Шогенцидзе. В 2003 году Баксан получил статус городского округа, ДК вошёл в реестр учреждений культуры клубного типа, подведомственных органу культуры местной администрации г.о. Баксан и был переименован в ГДК. Объект – одно из лучших учреждений культуры среди домов культуры в республике, организован Министерством культуры КБР. За большой вклад в развитие культуры и добросовестный многолетний труд работники дворца награждены почётными грамотами Министерства культуры КБР, почётными грамотами и благодарственными письмами местной администрации г.о. Баксан и другими наградами.

Здесь проходят значимые культурно-досуговые мероприятия, фестивали и конкурсы художественного творчества, работают

клубные формирования и коллективы, известные за пределами не только города, но и республики. Ни одно городское значимое мероприятие не проводится без участия трудового коллектива ГДК.

В учреждении работают множество творческих коллективов различных видов искусств, среди которых значимых «народных» ансамблей пять коллективов: Баксанский народный театр, народный ансамбль песни и танца «Джугджун», детский образцовый коллектив национального танца «Баксан азу», образцовый хорорграфический коллектив современного эстрадного танца «Модис», народный детский музыкальный театр. Особой популярностью у населения пользуется вокальный ансамбль старейшин «Ветеран», студия-театр эстрадного пения (СТЭП) «Арлекин», рок-группа «BAKXAN» и виа «Coincident».

Творческие коллективы ГДК – кузница молодых талантов, которые продолжают творческую деятельность и периодически принимают государственные

ансамбли республики. Многие воспитанники по рекоме-ментам ГДК обучаются в средних и высших учебных заведениях не только в КБР, но и за её пределами. Добились успехов и обрели известность Аскер Бербеков (вокалист, выпускник ГИТИСа), живёт и работает в Москве); Аскер и Султан Нуровы (неоднократные чемпионы мира по брейк-дансу, живут и работают в Москве); Ляурита Ашугева (вокалистка, известная исполнительница), Тимур Нахушев, Мухамед Тляуров, Зарубек Гагафое – авторы и исполнители многих национально-обрядовых, хореографических проектов. Названные коллективы – неоднократные победители и дипломаты всероссийских, международных, региональных и республиканских фестивалей и конкурсов.

Мы подыскием по канатной дороге на высоту 3500 м,

Дарина АЛИЕВА

СОЦИУМ

ПУТЕШЕСТВИЕ К ЭЛЬБРУСУ

В МИНУТЫЕ ВЫХОДНЫЕ ДЛЯ САМЫХ АКТИВНЫХ ПЕНСИОНЕРОВ МАЙСКОГО БЫЛА ОРГАНИЗОВАНА УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ В ПРИЭЛЬБРУСЕ.



Майчане «золотого возраста» 55-85 лет, представители местных отделений Союза пенсионеров КБР, Всероссийского общества слепых и общества инвалидов ветеранов (пенсионеров) МВД Майского района отправились в путешествие к потухшему вулкану Эльбурс.

Чтобы длинная дорога не оказалась утомительной, экскурсовод рассказала множество сказочных легенд, правдивых историй и любопытных географических фактов. Баксанское ущелье встретило прохладный снежный вершин, шерстяными платками, сувенирами ручной работы и кавказским застольем.

Мы подыскием по канатной дороге на высоту 3500 м,

откуда смогли полюбоваться на величественный Кавказский хребет. А те, кому не позволяет здоровье, смогли прогуляться на полные Азсу, отдохнувшие в сосновом бору и насладиться вкусом минеральной воды, – поделился впечатлениями председатель Майского отделения ВОС Пётр Выблов.

Бесплатный комфортабельный автобус, экскурсионное обслуживание и питание для пожилых путешественников организовано в рамках совместного проекта Союза пенсионеров КБР (председатель Мурат Тхазапжиев) и некоммерческой организации национальный фонд «Амра» (директор Лидия Тлизанова). Проект стал об-

ладавателем президентского гранта России в 2016 году. В соответствии с планом мероприятия подобные экскурсии проводятся во всех районах и городах Кабардино-Балкарии, – рассказала председатель Союза пенсионеров КБР Вера Ватулина.

Огромная благодарность всем организаторам за прекрасную возможность насладиться природным богатством родной республики в столь зрелом возрасте, – единодушно говорили участники экскурсии, пересматривая только что сделанные памятные фотографии.

Ольга ВЫБЛОВА-ПАНУЕВА, волонтер Майской МО ВОС

НОВОСТИ

Северно-Кавказского Федерального Округа

НАГРАЖДЕН ТУВИНСКИМ ОРДЕНОМ
Республика Дагестан. Уроженца Дагестана Рашида Салахбекова, который своей собственными силами спас тувинскую деревню из Москвы-реки, награжден (посмертно) орденом Республики Тыва.

«За мужество и самоотверженность, проявленные при спасении утопающего в экстремальных условиях, награжден орденом Республики Тыва Салахбекова Рашида Мухтаровича (посмертно)», – говорится в документе, опубликованном на официальном портале республики.

Ранее на своей странице в социальной сети «Фейсбук» глава региона Шолбан Кара-оол написал, что «героический поступок дагестанского паренька Рашида Салахбекова заслуживает государственной награды – ордена Республики Тыва (посмертно)». «Мухтар Салахбеков воспитал достойного сына, который без оглядки и сомнений бросился на помощь тувинской девушке на Москве-реке и спас её ценой своей жизни. На таких ребятах и держится мир», – написал Кара-оол.

В ближайшее время решится вопрос, когда и где будет вручена награда. Орден вручат родителям Рашида Салахбекова.

ШКОЛУ ОТКРЫЛИ НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА
Республика Ингушетия. Власти Ингушетии в этом году уделяют в эксплуатации два образовательных учреждения для детей из семей, переселившиеся из оползневой зоны Малгобекского и Малгобекского районов, сообщила агентству «Интерфакс-ЮГ» в пресс-службе главы региона.

«Школу и детсад на 924 места открыли в новом жилом микрорайоне Малгобекского района, построенном для семей из оползневой зоны. Там будут учиться дети, которые обучаются в учебных заведениях Малгобека», – сказал собеседник агентства.

По его словам, в здании общеобразовательного учреждения на 704 ученика площадью 18,7 тыс. кв. м расположено большой учебный спортзал с тренажёрами, библиотека, во дворе по всему периметру предусмотрены беговая дорожка, баскетбольная площадка, футбольное поле. Контрактная стоимость объекта, который займёт площадь 3,3 га, – 298,5 млн. рублей. Открыть школу планируют к началу учебного года.

ШЕФСТВО ВЗЯЛИ ЮНЫЕ АКТИВИСТЫ
Караачев-Черкесия. В Прикубанском районе юные активисты взяли шефство над пожилой жительницей поселка Кавказский, переехавшей в КЧР из Ставропольского края.

«Во время очередного приёма граждан женщина обратилась к главе администрации Прикубанского района Хусеину Казиеву с просьбой оказать ей помощь. По словам женщины, от неё отпали дети, и она вынуждена проживать одна в общаковке. Безусловно, такая просьба не могла остаться на услышанной, и было принято решение поручить ученикам класса МНС взять шефство над женщиной», – рассказала корреспонденту РИА Караачев-Черкесия заместитель главы администрации Прикубанского района Эльмира Тлюева.

Она уточнила, что ранее женщина проживала в Ставропольском крае, но из-за проблемной ситуации с детьми переехала в поселок Кавказский в Караачев-Черкесию. Пожилая женщина не может самостоятельно обслуживать себя.

«Ей будет оказываться всесторонняя социальная помощь. Несколько раз в неделю школьники будут посещать бабушку. Школьники будут помогать по хозяйству, да и просто проводить с ней время, чтобы она не чувствовала себя одинокой», – отметила З. Тлюева.

ЗАДЕРЖАНЫ НАРКОТОРГОВЦЫ
Северная Осетия-Алания. Полиция Северной Осетии возбудила уголовные дела в отношении четверых вооружённых наркоторговцев. Они были задержаны в ходе спецоперации.

При себе у преступников обнаружили порошек белого цвета, пригодный для изготовления наркотиков, а также упаковку аналогичного вещества, расфасованную в небольшие пакетики, а также боеприпасы, – сообщили «Комсомольской правде на Северном Кавказе» в пресс-службе МВД Республики Северная Осетия.

Согласно результатам экспертизы изъятое вещество является синтетическим наркотиком массой около двух кг. Расфасованное уголовное дело продолжает расследование. Выявление происхождения наркотиков, а также найденных в домах наркотиков оружия.

ОТРАВИЛИСЬ РЫБЬЮ
Ставропольский край. Один человек погиб, трое госпитализированы с диагнозом «булитузм» после отравления влечной рыбой в Ставропольском крае, сообщила пресс-служба прокуратуры.

По информации ведомства, ЧП произошло 5 августа в Майском районе. Предварительная устная проверка, а также заболели ели рыб, купленную в одном из продуктовых магазинов города. Сразу после случаев отравления торговую точку проверили специалисты регионального управления Россельхознадзора. По итогам проверки установлено, что реализация рыбной продукции осуществлялась без товаро-проводительных документов, передаёт NewsTracker.

В результате было изъято около 90 кг опасной продукции, назначена экспертиза. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

САМОЛЕТ СТОЛКНУЛСЯ С АВТОМОБИЛЕМ
Чеченская Республика. Один человек пострадал в результате аварии частного легкомоторного самолёта, который совершил взлёт в Чеченской Республике.

«В населённом пункте Червленая в Щепловском районе при выполнении взлёта легкомоторный самолёт получил повреждение фюзеляжа и крыла», – цитирует ТАСС представителя экстренных служб.

Видео, снятое очевидцем, демонстрирует, что, пытаясь взлететь с шоссе, летательный аппарат совершил столкновение с автомобилем. Собеседник агентства добавил, что пилот, который не имел разрешения на взлёт, госпитализирован с лёгкими травмами.

Подготовил Максим ДИБЕВ

КОНКУРС

«Стоп-кадр. От Северного Кавказа до Дальнего Востока»

Проекты информационного агентства ТАСС «Это Кавказ» и «Dv.fan» объявили о проведении совместного фотоконкурса «Стоп-кадр. От Северного Кавказа до Дальнего Востока».

Цель конкурса – выражение самобытности, красоты природы и архитектуры, богатства культурного и этнического наследия регионов России.

Фотоконкурс могут участвовать все желающие – как профессионалы, так и любители. Принимаются фотографии, сделанные на территории РФ, по следующим категориям:

- «Пейзаж»;
- «Городские зарисовки»;
- «Природа»;
- «Животные»;
- «Культура»;
- «Люди»;
- «Традиции и быт».

Для участия в конкурсе необходимо направить письмо, содержащее фотографии (не более 5) и сведения об участнике (ФИО, контактный телефон, пол, возраст, регион, город), на электронный адрес photokonkurs2017@tass.ru. В теме письма обязательно указать название фотоконкурса «Стоп-кадр. От Северного Кавказа до Дальнего Востока».

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 13 ноября 2017 года.

Подробную информацию об условиях конкурса можно узнать на сайте <http://photokonkurs2017.tass.ru/>.

Пресс-служба ИГУ «КБР-Медиа»

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

ПОБЕДА, добытая в овертайме

Кубковые игры не бывают простыми, а раунд «Спартак-Нальчик» с назрачским «Ангустом» тем более. Поэтому лёгкой прогулки в матче 1/64 финала Кубка России, который прошёл в Назрани восьмого августа, никто не ждал. В истории кубковых противостояний этих команд были серии послематчевых пенальти, что лучше всего говорит об упорной борьбе в каждой встрече географических соседей.



В этот раз до послематчевых пенальти не дошло, но избежать дополнительных двух таймов по 15 минут командам не удалось. Ход игры запомнил невели, ибо инициатива переходила то к одним, то к другим. Первыми отличились подопечные Хасанби Биджиды. На 30-й минуте Хасан Архивев воспользовался ошибкой хозяев и, получив пас в центре поля, убежал один на один с Хамхоевым. Голкипер «Ангуста», пытаясь спасти команду, выбежал из ворот, но хавбек красно-белых хладнокровно перекинул мяч через штрафной ворот — 0-1.

В этот раз до послематчевых пенальти не дошло, но избежать дополнительных двух таймов по 15 минут командам не удалось. Ход игры запомнил невели, ибо инициатива переходила то к одним, то к другим. Первыми отличились подопечные Хасанби Биджиды. На 30-й минуте Хасан Архивев воспользовался ошибкой хозяев и, получив пас в центре поля, убежал один на один с Хамхоевым. Голкипер «Ангуста», пытаясь спасти команду, выбежал из ворот, но хавбек красно-белых хладнокровно перекинул мяч через штрафной ворот — 0-1.

Альберт ДЫШКОВ

«Ангуст»: Хамхоев, Кишев, Гитинов, Аучев (Хаматаханов 90), Газдиев, Парчиев (Албогачиев 70), Нураамедов, Ахильгов, Далиев, Конов, Янусаев (Алиев 59).
«Спартак-Нальчик»: Шагонов, Алан Пелюкаев, Мусулев, Шахтиев, Абазов, Хасан Архивев (Захарченко 62), Магомедов (Мированов 88), Медников (Гузиев 72), Паштов (Михайленко 55), Маушук, Алиев (Плутев 70).
Предупреждения: Газдиев, 65 — «Ангуст»; Руслан Паштов, 49, Лелюкаев — «Спартак-Нальчик».

Вы нам писали

Согласиться должны все

«Может ли бывшая жена привести в нашу квартиру своего нового супруга? Мы с сыном (13 лет) против. В квартире пока проживаем вдвоём — бывшая жена, сын и я. Какова доля каждого из нас в разделе трёхкомнатной квартиры ЖК?»

Алексей Г., г. Нальчик.

Отвечая на поставленный вопрос, юрист Андрей Скопинцев отмечает, что если у бывшей жены и ребёнком мужчины проживает в кооперативной квартире с полностью выкупленным павем, следует идти в суд, что согласно п. 4 ст. 218 ГК РФ член ЖКС, а также другие лица, имеющие право на паевую долю, полностью вынуждены своей паевой долей к квартире, приобретают право собственности на неё.

В соответствии со ст. 35 СК РФ владение, пользование и распоряжение общим имуществом супругов осуществляется по их обоюдному согласию. Такое же правило установлено п. 1 ст. 250 ГК РФ и в отношении имущества, находящегося в совместной собственности нескольких лиц. В этой связи вселение граждан в жилое помещение, принадлежащее на праве собственности нескольким лицам (т.е. по существу предоставляется этим людям права пользования помещением) может быть произведено только с согласия всех участников общей собственности на квартиру. Без письменного согласия мужа бывшая супруга не имеет права вселить своего нового супруга. Согласие сына в решении данной проблемы вообще не требуется.

В соответствии со ст. 35 СК РФ владение, пользование и распоряжение общим имуществом супругов осуществляется по их обоюдному согласию. Такое же правило установлено п. 1 ст. 250 ГК РФ и в отношении имущества, находящегося в совместной собственности нескольких лиц. В этой связи вселение граждан в жилое помещение, принадлежащее на праве собственности нескольким лицам (т.е. по существу предоставляется этим людям права пользования помещением) может быть произведено только с согласия всех участников общей собственности на квартиру. Без письменного согласия мужа бывшая супруга не имеет права вселить своего нового супруга. Согласие сына в решении данной проблемы вообще не требуется.

Кроме того, в соответствии со ст. 34 Семейного кодекса РФ и ст. 256 Гражданского кодекса имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. При этом оба супруга признаются приобретателями за счёт общих доходов супругов движимых и недвижимых вещей и иное другое нажитое в период брака имущество, независимо от того, на чьё имя оно приобретено или кем конкретно из супругов были внесены деньги.

Таким образом, если паевая доля за квартиру ЖКС уплатен в период брака, то она является общей собственностью супругов, независимо от того, кто из них был членом кооператива.

Что же касается долей в праве собственности на данное жильё, то, говорит юрист-консульт, в соответствии с ч. 4 ст. 60 СК РФ ребёнок не имеет права собственности на имущество родителей, а родители не имеют права собственности на имущество своих детей.

В соответствии со ст. 35 СК РФ владение, пользование и распоряжение общим имуществом супругов осуществляется по их обоюдному согласию. Такое же правило установлено п. 1 ст. 250 ГК РФ и в отношении имущества, находящегося в совместной собственности нескольких лиц. В этой связи вселение граждан в жилое помещение, принадлежащее на праве собственности нескольким лицам (т.е. по существу предоставляется этим людям права пользования помещением) может быть произведено только с согласия всех участников общей собственности на квартиру. Без письменного согласия мужа бывшая супруга не имеет права вселить своего нового супруга. Согласие сына в решении данной проблемы вообще не требуется.

ЗАКОН

Преследовали непричастного

Заместитель прокурора республики Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двух бывших полицейских, обвинённых в незаконном хранении без цели сбыта наркотических средств в значительном размере (ч. 1 ст. 228 УК РФ) и фальсификации результатов оперативно-разыскной деятельности лицом, то к уголовному, а не к административному, привлечению.

Согласно материалам следствия их действия послужили основанием для незаконного уголовного преследования гражданина по ч. 1 ст. 228 УК РФ.

Требовали сознаться

В СУ СК РФ по КБР завершено расследование уголовного дела в отношении трёх бывших полицейских, обвинённых в совершении преступления, предусмотренного ст. 317 УК РФ.

После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в Нальчинский городской суд для рассмотрения по существу.

По версии следствия, в конце 2014 года трое сотрудников МВД по КБР, применяя физические насилье к своему коллеге, требовали, чтобы он сознался в утрате табельного оружия. В результате эти действия потерпевшему были причинены телесные повреждения, квалифицируемые как причинение вреда здоровью средней тяжести. За инкриминируемые обвиняемым преступления предусмотрено наказание до десяти лет лишения свободы с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью по ч. 1 ст. 228 УК РФ.

Уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением передано для рассмотрения в суд.

По данным пресс-службы МВД по КБР, на период следствия эти сотрудники были отстранены от исполнения служебных обязанностей. После вынесения судебного приговора по данному уголовному делу в их отношении принято решение в соответствии с действующим законодательством.

Ляна КЕШ

ДАТА

К СТОЛЕТИЮ «ТИГРА СКАЛ»

В ПОСЛЕДНЕЕ ЭЛЬБРУС ПРОШЛО МЕРОПРИЯТИЕ, ПРИУРОЧЕННОЕ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ РОССИИ, ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РФСФР, ИНИЦИАТОРА СОЗДАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ПАРКА «ПРИЭЛЬБРУСЬЕ» И ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАПОВЕДНИКА ЦЕНТРАЛЬНОГО КАВКАЗА ХУСЕЙНА ЗАЛИХАНОВА.

Совбывшие родственники и многочисленные друзья Хусейна Чоккаевича произнесли немало тёплых слов и поделились воспоминаниями о жизненном пути своего брата, дяди, друга, коллеги... В письме к Людмиле Абрамовой (24.08.1956) Владимир Высоцкий так нельзя верно охарактеризовал его: «...другой балкарец, воспитатель, хозяин Баксанского ущелья, тигр скал, Хусейн Залиханов...». В рамках мероприятия состоялось торжественное открытие альпинистского детско-юношеского клуба «Вертикаль». «Идея проведения праздника 100-летия Хусейна Залиханова исходила не только от нас (рода Залихановых), но и от друзей, бывших коллег и сотрудников МЧС по КБР, которые помогли в организации. Мне оставалось пригласить гостей», — прокомментировал директор национального парка «Приэльбрусье» Юрий Залиханов. — Местом встречи стал «Сакля» был выбран не случайно. Его владельцем является данный друг отца. Он же пред-

ложил открыть альпинистский детско-юношеский клуб на территории отеля, в котором под руководством опытных инструкторов дети из всей республики смогут заниматься альпинизмом, учиться разбивать палатки. В 1966 г. в Приэльбрусье проходили съёмки фильма Станислава Говорухина «Вертикаль», в котором отец работал в качестве консультанта, как специалист по альпинизму. Поэтому с названием лагеря проблем не возникло».

Максим БАТИЩЕВ



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

ОСТОРОЖНО: БЛЮТАНГ!

Вниманию животноводов, закупающих скот за рубежом

Блютанг (синий язык, катаральная лихорадка овец) — вирусное трансмиссивное заболевание овец вида жвачных, в том числе крупного и мелкого рогатого скота, но наиболее восприимчивым видом являются овцы. Коровы (особенно взрослые особи) часто переносят болезнь в лёгкой форме без явных клинических изменений. Вирус распространяют кровососущие насекомые: мошки, комары, москиты, некоторые виды клещей. Из прямых способов заражения возможны передача вируса половым путём, также отмечалась внутриутробное заражение.



восприимчивы чистокровные особи.

Болезнь сопровождается поражением слизистой оболочки ротовой и носовой полостей, опуханием языка, отёком лицевой части головы, лихорадкой, поражением конечностей. У крупного рогатого скота возможны аборт, рождение потомства с отклонениями. Особенности распространения болезни зависят от следующих факторов: — увеличение ареала кровососущих паразитов; — всё большее число видов животных восприимчиво к заболеванию;

— сезонность — период активности кровососущих насекомых; — ежегодное увеличивается число очагов инфекции; — отсутствие эффективного лечения; — патология может протекать скрыто.

Наиболее распространено заболевание в Африке и Азии и в последнее время в Европе: в 2014 году зарегистрировано заболевание свыше 3 тысяч овец болезни, было уничтожено более 200 тысяч животных. В текущем году очаги блютанга (КПО) продолжают регистрировать во Франции (53).

Первый случай регистрации блютанга в России произошёл в 2007 году, когда в Нижегородском хозяйстве был выявлен инфицированный скот из Голландии. Опасность заноса в Россию возбудителя также состоит в распространении заболевания среди животных Казахстана.

Профилактика болезни определяется серотипом вируса, физиологическим состоянием животного (возраст, питание, наличие других заболеваний), влиянием внешних факторов. Менее восприимчивы дикие виды, наиболее

и не допускать их завоза в благополучные пункты. По вопросам проведения анализов обращайтесь по телефону 8(8662) 40-85-71, 8(8662) 40-13-69.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Современная вакцинация всего поголовья за месяц до вылета кровососущих насекомых, в случае вывоза овец в страны с высоким уровнем риска (не было обнаружено случаев повторного заражения). Регулярные инсектицидные и дезинфекционные мероприятия.

Осушение болотистых участков, запрет на выпас скота в таких регионах. Круглогодичное содержание скота в коровниках. Карантин в случае приобретения скота.

Обязательная двукратная серологическая диагностика с интервалом в 20 дней. Контроль приобретаемого скота.

Запрет совместного содержания КРС с овцами. Систематические клинические обследования, регулярное взятие крови.

И. Газаев

ПОЛИЦИЯ

Изъяты наркотики

Полицейскими патрульно-постовой службы ОМВД России по Черкесскому району при въезде в Ачикулак задержан 43-летний житель столицы Чечни, у которого обнаружены и изъяты в веществе растительного происхождения со специфическим запахом. Согласно заключению экспертов, изъятым является наркотическое средство «марихуана» весом 210,3 грамма и гашишное масло, весом 2,16 грамм. Возмуждено уголовное дело.

Растениевод

Во время подворного обхода административного участка в Кашхату участковой оперативно-полицейской полиции ОМВД России по Черкесскому району обнаружены в огороде домовладения, принадлежащего 61-летнему местному жителю, кусты дикорастущей конюли с признаками культивации. Прибывшие на место происшествия полицейские и эксперты изъяли 156 кустов. Хозяин домовладения пояснил, что выра-

щивал растения для личного употребления. Проведённая экспертиза подтвердила, что изъятые кусты содержат в себе наркотическое средство.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 231 УК РФ (незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры). Пресс-служба МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbkrcl@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbkrcl@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ

Дорогую нашу подругу **Тамару Токановну НАШАПИГОВУ** поздравляем с днем рождения!

Почти сорок лет мы вместе, делим хлеб и соль, вместе радости и печали. Такую чуждость, тактичность, мудрость, как у любимой и всеми уважаемой Тамарочки, редко встретишь. Желаем жить до ста лет в добром здравии, в окружении детей, внуков, правнуков и друзей. С любовью и уважением, А.С. Азранциц, Х.К. Гелаяева, О.Н. Подрезов, С.М. Аришова, З.Х. Секрекова

АСФАЛЬТ Укладка частных территорий качественно, в срок. Тел.: 8-903-491-46-97, 8-960-422-58-43

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ
О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Коческовским Тарзаном Топчиевичем, СНИПС: 136-485-815-89 (квалификационный аттестат №007-11-69), в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, Чегемский район, ДНТ «Осица-2,3», ул. №186, выполняются кадастровые работы в отношении местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Танахшева Арина Вячеславовна. Собравшие заинтересованные лица по поводу согласования местоположения границ участка по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180-а, 1-й этаж, офис 105, 11 сентября в 15 часов. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 10 августа по 11 сентября 2017 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Толстого, 180-а, 1-й этаж, офис 105. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ВНИМАНИЕ!
с 15 по 21 августа в г. Нальчике
Краснодарский филиал **«МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»**
Клиника С. ФЕДОРОВА
ПРОВОДИТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ ОРГАНОВ ЗРЕНИЯ И ОТБОР НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ. ПОДБОР ОЧКОВ.
ДОСТАВКА АВТОБУСОМ В/К. КРАСНОДАР.
Прямое осуществление по адресу: г. Нальчик, ул. Перемогатова, 3, клиника «Евромед». Обращаться по телефону 8-965-499-03-03, 42-02-03.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

Утеренный аттестат №51296629 на имя Дышковой Залины Аслановны, выданный СШ №1 г. Георгиевска, считать недействительным.

МУП «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ»
Комплекс ритуальных услуг
Мир Ритуал
Для тех, кто был близок...
Услуги: выделение участка под захоронение; содействие в получении пособий на погребение; оформление мест под захоронение; выделение справок, актов захоронения; уход за кладбищами.
Кроме того: венки, гробы, кресты и пр.
г. Нальчик, ул. Выходная 1/Б (74-09-21 8-938-076-34-04) сайт:ritual07.pф | @turpik

Утеренный аттестат №007040000194 на имя Ашугева Мурада Тимуровича, выданный МКОО «СОШ №23» г.о. Нальчик, считать недействительным.

Совет ветеранов Комсомола Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование ветерану ВЛКСМ ХАШКЕВУ Хабуа Хажбиевичу, его родным и близким в связи с тяжелой утратой — трагической гибелью сына **Ураба Хабаосвича**.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ
Редакционная коллегия:
Р. Туртубе (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятая — 40-65-42; редакция — 42-69-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32; 40-28-07; культуры и историко-научного наследия — 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорт — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ О. Павлова — редактор по выпуску
■ В. Макидова, Н. Панарина — корректоры

Тираж — 3229 экз.
Заказ — №1004. Индекс — 5130. Цена — 5 руб.
Время подписания номера по графику — 18.00.
Подписан фактически — 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. Тел. в Нальчике: 76-01-20. За качество печати отвечает ООО «Терраграф».
Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф». Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.
Интернет-версия:
http://kbrpravda.ru
e-mail: kbrpravda@mail.ru